
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 
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________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✓ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✓ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✓ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
✓ Verifique se: 

• No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

• Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas de 1 à 35. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✓ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
✓ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 
✓ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
✓ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  
✓ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
✓ A prova terá duração de 3h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 
✓ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
✓ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 

das provas. 
✓ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
doença         que         sua                  característica         é         a         deficiência         de
glicocorticoides,         que         pode         proporcionar         algumas
repercussões         reumatológicas         com         manifestações
clínicas         de         mialgias,         artralgias         e         contratura         muscular         e
em         flexão         articular.

(A) Hiperlipidemias.

(B) Pâncreas         endócrino.

(C) Acromegalia.

(D) Doença         de         Addison.

Questão 02
Com         base         nas         diarreias         não         inflamatórias,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         a         diarreias         secretoras.

(A) Pode         diminuir         na         absorção         dos         fluidos         fecais,
produzindo         diarreias         volumosas,         sem         interferência         da
ingestão         oral.

(B) Quadros         funcionais,         como         a         síndrome         do         intestino
irritável,         podem         cursar         com         diarreia         secretora.

(C) São         consequentes         à         ingestão         de         substâncias         pouco
absorvíveis         ou         à         má         absorção         de         substâncias
osmoticamente         ativas         que         acabam         por         atrair         líquidos
para         o         lúmen         intestinal.

(D) São         exemplos:         deficiência         de         dissacaridases         (p.         ex.,
lactase),         uso         abusivo         de         laxativos         (p.         ex.,         leite         de
magnésia),         síndrome         de         má         absorção.

Questão 03
Com         base         nos         estágios         da         Tromboangiite         Obliterante
quanto         a         sua         localização         e         gravidade         das         manifestações
clínicas,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         ao         estágio         em         que         há         início         de         oclusão
parcial         das         artérias,         com         queixa         de         claudicação
intermitente         na         região         plantar         e/ou         na         musculatura
posterior         da         perna,         ou         ainda,         nos         dedos         do         pé,         relatada
como         sensação         de         adormecimento         ao         caminhar         grandes
distâncias         ou         rapidamente.         Nesse         estágio,         o         diagnóstico
se         baseará         quase         que         exclusivamente         nos         sintomas;         a
história         de         flebites         superficiais         de         repetição         reforça         essa
possibilidade.

(A) Primeiro         estágio.

(B) Quarto         estágio.

(C) Terceiro         estágio.

(D) Segundo         estágio.

Questão 04
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
diarreia         que         é         um         problema         comum         em         hospitais,         e         suas
características         são         o         aparecimento         de         diarreia         após         72         h
de         internação,         com         mais         de         2         evacuações         de         fezes
aquosas         ou         amolecidas         por         no         mínimo         dois         dias.

(A) Diarreia         epidêmica.

(B) Diarreia         associada         a         antibióticos.

(C) Diarreia         nosocomial.

(D) Diarreia         em         doentes         imunocomprometidos.

Questão 05
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         está         relacionada
as         síndromes         com         hiperbicarbonatemia.

(A) Ureterossigmoidostomia.

(B) Cetoacidose         diabética.

(C) Acidose         tubular         renal         próxima         e         distal.

(D) Hipomagnesemia.

Questão 06
Com         base         nas         causas         de         insuficiência         coronariana,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
causa         obstrutiva.

(A) Anomalias         congênitas         das         artérias         coronárias         (artéria
única,         origem         anômala,         fístulas).

(B) Dissecção         de         artéria         coronária         (dissecção         da         aorta).

(C) Tireotoxicose.

(D) Espasmo         coronário         -         ponte         miocárdica.

Questão 07
Com         base         na         classificação         universal         do         infarto         agudo         do
miocárdio         (IAM),         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         tipo         de         IAM         que         é         detectado         por
angiografia         ou         necropsia         no         contexto         de         isquemia
miocárdica         e         com         aumento         ou         queda         de         biomarcadores
cardíacos         com         pelo         menos         um         valor         acima         do         percentil
99.

(A) Tipo         4         -         IAM         relacionado         com         a         intervenção
coronariana         percutânea.

(B) Tipo         1         -         IAM         espontâneo.

(C) Tipo         5         -         IAM         relacionado         com         a         cirurgia         de
revascularização         miocárdica.

(D) Tipo         4b         -         IAM         associado         à         trombose         de         stent.

Questão 08
Com         base         na         pneumonia,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         grupo         que         estariam         os
agentes         como         o         Staphylococcus         aureus,         que         induzem         à
resposta         inflamatória         nos         condutos         respiratórios
pulmonares         e         no         parênquima         circunvizinho.

(A) Pneumonite         intersticial.

(B) Pneumonia         alveolar.

(C) Pneumonia         lobular.

(D) Pneumonia         lobar.

Questão 09
Obstrução         das         vias         respiratórias         é         comum         em         muitas
afecções         pulmonares.         Assinale         a         alternativa         CORRETA
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que         corresponde         a         um         exemplo         de         processos         que
podem         presentar-se         com         obstrução         de         grandes         vias
respiratórias.

(A) Bronquite         crônica.

(B) Estenose         ou         malacia.

(C) Enfisema.

(D) Bronquiolite.

Questão 10
As         ações         e         serviços         públicos         de         saúde         e         os         serviços
privados         contratados         ou         conveniados         que         integram         o
Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         são         desenvolvidos         de
acordo         com         as         diretrizes         previstas         em         Lei,         obedecendo
ainda         aos         seguintes         princípios,         EXCETO:

(A) Universalidade         de         acesso         aos         serviços         de         saúde         em
todos         os         níveis         de         assistência.

(B) Preservação         da         autonomia         das         pessoas         na         defesa
de         sua         integridade         física         e         moral.

(C) Descentralização         político-ambiental,         com         direção
única         em         cada         esfera         de         governo.

(D) Integralidade         de         assistência,         entendida         como
conjunto         articulado         e         contínuo         das         ações         e         serviços
preventivos         e         curativos,         individuais         e         coletivos,
exigidos         para         cada         caso         em         todos         os         níveis         de
complexidade         do         sistema.

Questão 11
É         CORRETO         afirmar         que         a         hipopotassemia         ou
hipocalemia         é         definida         como         concentração         de         potássio
sérico         ([K+])         inferior         a:

(A) 1,5         mEq/L.

(B) 2,5         mEq/L.

(C) 3,5         mEq/L.

(D) 4,5         mEq/L.

Questão 12
É         CORRETO         a         firmar         que         a         pneumonia         adquirida         na
comunidade         é         aquela         que         acomete         o         paciente         fora         do
ambiente         hospitalar         ou         surge         nas         primeiras:

(A) 48h         da         admissão.

(B) 112h         da         admissão.

(C) 96h         da         admissão.

(D) 72h         da         admissão.

Questão 13
Em         relação         a         síndrome         Disfágica,         é         INCORRETO         afirmar
que:

(A) A         disfagia         para         sólidos         e         líquidos         sugere         distúrbios
de         motilidade,         tais         como         acalasia,         esclerodermia         ou
espasmo         esofágico         difuso.

(B) As         manifestações         clínicas         das         doenças         esofágicas
costumam         ser         variadas:         podem         cursar         com         sintomas
escassos,         relacionados         com         lesões         leves         ou         mesmo
graves,         ou         manifestações         mais         intensas,         tais         como
dor         torácica         e         disfagia.

(C) Existem         dois         tipos         de         disfagia:         esofágica         (inabilidade
em         iniciar         o         ato         da         deglutição)         e         orofaríngea
(dificuldade         em         transportar         o         bolo         alimentar         para
baixo         no         esôfago).

(D) Disfagia         consiste         em         dificuldade         em         deglutir,         a         qual
pode         resultar         de         um         distúrbio         de         qualquer         estrutura
anatômica         ou         de         eventos         envolvidos         na         deglutição
normal.

Questão 14
Em         relação         ao         trauma         cardíaco         não         penetrante,         analise
as         afirmativas         abaixo:

I.A         lesão         do         miocárdio         causada         pelo         trauma         fechado         é
muito         semelhante         às         alterações         anatomopatológicas         da
isquemia.

II.O         trauma         torácico         de         alta         energia         é         capaz         de         provocar
a         compressão         do         coração         entre         o         esterno         e         a         coluna
vertebral.

III.A         arritmia         mais         comum         no         trauma         cardíaco         é         a
extrassistolia         ventricular,         seguida         da         taquicardia         sinusal,
podendo         ocorrer         taquicardias         ventriculares         não
sustentadas.

IV.A         lesão         traumática         pode         acarretar         trombose
coronariana         e         infarto         agudo         do         miocárdio,         com
alterações         clássicas         de         exames         subsidiários.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         I,         II         e         IV.

(B) Apenas,         III.

(C) Apenas,         I         e         II.

(D) Apenas,         III         e         IV.

Questão 15
Com         base         no         efeitos         do         envelhecimento         no         sistema
endócrino,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         uma         consequência         da         seguinte         alteração:
diminuição         das         respostas         pré         e         pós         receptores.

(A) Apresentação         atípica,         diagnóstico         demorado.

(B) Aumento         da         prevalência         de         doenças         endócrinas.

(C) Aumento         da         prevalência         de         doenças         autoimunes.

(D) Diagnóstico         não         apropriado;         alteração         nas         dosagens
hormonais;         alteração         nas         doses         de         reposição.

Questão 16
Com         base         nas         condições         associadas         a         sintomas         de
ansiedade         e         depressão,         assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         a         uma         condição         associada         a
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depressão.

(A) Hipertireoidismo.

(B) Carcinoide.

(C) Doença         de         Cushing.

(D) Hiperadrenalismo.

Questão 17
Com         base         nas         opções         de         tratamento         medicamentoso         em
pacientes         com         angina         estável         conforme         doenças
associadas,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         tratamento         que         deve         ser         evitado
quando         associado         a         arritmia.

(A) Nifedipino.

(B) Diltiazem.

(C) Betabloqueador.

(D) Verapamil.

Questão 18
Com         base         no         diagnóstico         diferencial         das         hipercalcemias,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         uma
hipercalcemias         paratormônio         independentes         associado         a
neoplasias.

(A) Metástases         ósseas         líticas.

(B) Hiperparatireoidismo         primário         ectópico.

(C) Hiperparatireoidismo         primário         induzido         por         lítio.

(D) Hiperparatireoidismo         primário.

Questão 19
Com         base         diagnóstico         topográfico         e         diferencial         dos
sintomas         e         sinais         nos         acidentes         vasculares         cerebrais
hemorrágicos,         no         coma         súbito,         é         CORRETO         afirmar         que
tem-se         hemorragia.

(A) Pontina.

(B) Talâmica         e         subtalâmica.

(C) Cerebelar.

(D) Lenticular.

Questão 20
Em         relação         ao         Código         de         Ética         Médica,         analise         as
afirmativas         abaixo:

I.É         vedado         ao         médico         deixar         de         atender         paciente         que
procure         seus         cuidados         profissionais         em         casos         de
urgência         ou         emergência         quando         não         houver         outro
médico         ou         serviço         médico         em         condições         de         fazê-lo.

II.É         vedado         ao         médico         acobertar         erro         ou         conduta
antiética         de         médico         e         praticar         concorrência         desleal         com
outro         médico.

III.É         permitido         ao         médico         usar         formulários         institucionais
para         atestar,         prescrever         e         solicitar         exames         ou
procedimentos         fora         da         instituição         a         que         pertençam         tais

formulário.

IV.É         permitido         ao         médico         utilizar-se         de         sua         posição
hierárquica         para         impedir         que         seus         subordinados         atuem
dentro         dos         princípios         éticos.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         III         e         IV.

(B) Apenas,         III.

(C) Apenas,         I         e         II.

(D) Apenas,         I         e         IV.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

VOCÊ         VALE         MAIS         DO         QUE         PENSA!         É         NOTA         10!

(1º§)         Você         é         uma         pessoa         de         muito         valor,         nunca         meça
sua         vida,         seu         caráter,         seus         sentimentos         e         seus         objetivos
pela         régua         dos         outros.         Seu         futuro         não         pode         ser         previsto,
depende         do         processo         aplicado         em         sua         construção.         Por
isso,         o         sucesso         do         seu         futuro         está         em         suas         mãos:
construa         ele         pelo         que         você         é         ou         viverá         com         ele
disponível         nas         prateleiras         do         mundo,         para         que         os         outros
o         tomem         para         si         e         façam         dele         o         que         quiserem.

(2º§)         VOCÊ         VALE         MAIS         DO         QUE         PENSA!         É         NOTA         10!

(3º§)         Os         mistérios         nos         intrigam         justamente         por         serem
difíceis         de         decifrar,         a         busca         por         objetivos         nos         leva         por
caminhos         às         vezes         mais         lindos         que         os         próprios         objetivos.
Nessa         frenética         maneira         de         viver,         é         possível         que         você
tenha         se         esquecido         de         quanto         realmente         vale         e,         talvez
por         não         se         dar         o         devido         valor,         esteja         permitindo         que
outras         pessoas         o         tratem         inadequadamente;         talvez         por
não         se         dar         o         devido         valor,         esteja         sendo         vítima         de
injustiças;         talvez         por         não         se         dar         o         devido         valor,         seu
coração         esteja         sofrendo         e         seu         corpo         pedindo         água.

(4º§)         VOCÊ         VALE         MAIS         DO         QUE         PENSA!         É         NOTA         10!

(5º§)         Ninguém         tem         o         direito         de         lhe         causar         nenhum         mal,         a
não         ser         que         você         permita,         e         a         maior         permissão         que
podemos         dar         é         quando         não         nos         valorizamos         o         suficiente,
anulando-nos         diante         de         situações         em         que         deveríamos
nos         impor         segundo         nossos         padrões         de         formação.

(6º§)         VOCÊ         VALE         MAIS         DO         QUE         PENSA!         -         É         NOTA         10!

(7º§)         Pare         de         se         anular         e         de         se         limitar         permitindo         que
seu         destino         seja         apenas         o         que         o         dia         propõe;         valorize-se,
motive-se         e         dê         você         as         cartas,         decidindo         o         que         é         melhor
para         si         e         mostrando         às         pessoas         seu         valor.         Qualquer
pessoa         tem         dentro         de         si         habilidades         importantes,         e         é
pela         soma         delas         a         uma         conduta         ética         que         inserimos
nosso         ritmo         individual         ao         mundo.

(8º§)         VOCÊ         VALE         MAIS         DO         QUE         PENSA!         -         É         NOTA         10!

(9º§)         Você         é         uma         pessoa         muito         valiosa,         muito         digna,
superimportante.         São         essas         as         impressões         que         deve
cultivar         em         seu         coração.         Aumente         seu         amor-próprio,
aumente         sua         autoestima,         conte         suas         dádivas,         acredite
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mais         em         você.         A         vida         gosta         de         quem         se         gosta         e         valoriza
quem         se         valoriza.

(Fonte:         Livro         Super         dicas         Para         Motivar         Sua         Vida);

(http://sucesso.powerminas.com/texto-de-motivacao-mudancas/)

Questão 21
Marque         a         alternativa         com         análise         INCORRETA.

(A) O         trecho:         "seu         coração         esteja         sofrendo         e         seu         corpo,
pedindo         água".         -         está         escrito         com         exemplos         de
elipses.

(B) Em:         "esteja         sendo         vítima         de         injustiças"         -         temos
locução         verbal         formada         por         um         verbo         no         presente         do
modo         subjuntivo         e         forma         nominal         do         gerúndio,
seguido         de         adjetivo         com         função         sintática         de
predicativo.

(C) O         pronome         oblíquo         usado         em:         "Os         mistérios         nos
intrigam         justamente"         -         exemplifica         próclise         e         exerce
função         sintática         de         objeto         direto.

(D) A         crase         usada         em:         "mostrando         às         pessoas         seu         valor"
-         é         imposta         pela         regência         verbal.

Questão 22
Transpondo         o         verbo         "Aumente"         para         a         segunda         pessoa
do         plural         do         mesmo         modo         imperativo,         na         forma
afirmativa,         obtém-se         corretamente:

(A) Aumenteis.

(B) Aumentas.

(C) Aumentai.

(D) Aumenta.

Questão 23
Sobre         a         estrutura         do         (1º§),         marque         a         afirmação
INCORRETA.

(A) Inicia         com         pronome         pessoal         dissílabo,         oxítono,
enunciando         uso         de         discurso         indireto         e         comprovando
concordância         de         terceira         pessoa         do         singular.

(B) O         verbo         "meça"         enuncia         ação         do         presente         do         modo
indicativo,         comprovando         ordem         ao         interlocutor.

(C) Em:         "nunca         meça         sua         vida,         seu         caráter,         seus
sentimentos         e         seus         objetivos         pela         régua         dos         outros."
-         as         vírgulas         separam         expressões         que         exercem         a
mesma         função         sintática         de         objeto         direto.

(D) A         expressão:         "o         que"         tem         sentido         demonstrativo.

Questão 24
Sobre         os         componentes         linguísticos         do         quinto         (5º§),
analise         as         assertivas:

I.Inicia         com         pronome         indefinido         invariável.

II.O         verbo         "causar"         é         bitransitivo,         por         isto         pede         duplo
complemento.

III.Em:         "quando         não         nos         valorizamos         o         suficiente",         temos

exemplo         de         próclise         atraída         por         advérbio         de         negação,         e
exemplo         sujeito         elíptico         identificado         pela         desinência
verbal.

IV.Semanticamente,         a         expressão:         "o         suficiente"         equivale
a         "o         bastante".

V.O         TIL         usado         nos         substantivos:         "situações"         e
"formação"         justifica         a         tonicidade         da         última         sílaba         em
ambos.

VI.Em         ambas         as         expressões:         "a         não         ser         que         você
permita",         "maior         permissão         que"         -         destacamos
conjunções         subordinativas         integrantes.

Estão         CORRETAS,         apenas:

(A) II,         IV         e         VI.

(B) III,         IV,         V         e         VI.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) I,         III         e         V.

Questão 25
Marque         a         alternativa         com         análise         INCORRETA.

(A) Em:         "difíceis         de         decifrar"         -         a         preposição         é         imposta
pela         regência         nominal.

(B) O         período:         "construa         ele         pelo         que         você         é         ou         viverá
com         ele"-         pode         ser         reescrito         de                  mais         elegante,
assim:         "construa-o         pelo         que         você         é         ou         viverá         com
ele".

(C) O         período:         "Por         isso,         o         sucesso         do         seu         futuro         está
em         suas         mãos".                  -         termina         com         expressão         formada
por:         preposição,         pronome         possessivo         e         substantivo,
exercendo         função         sintática         de         objeto         indireto.

(D) No         trecho:         "por         serem         difíceis         de         decifrar,"         -         o         verbo
exemplifica         o         uso         de         infinitivo         flexionado         ou         pessoal.

Questão 26
A         linguagem         persuasiva         usada         no         texto         está         bem
evidente         pelo:

(A) Uso         excessivo         de         elementos         coesivos         conjuntivos.

(B) Uso         de         termos         variáveis         e         invariáveis.

(C) Uso         dos         verbos         no         modo         imperativo.

(D) Uso         de         verbos         de         terceira         conjugação         no         modo
subjuntivo.

Questão 27
Sobre         os         componentes         linguísticos         do         texto,         analise         as
assertivas:

I."Aprimorar         e         desenvolver"         são         alguns         dos         sinônimos         de
"cultivar".

II."Infortúnios"         é         um         dos         termos         que         faz         oposição
semântica         com         "dádivas".

III.A         frase:         "Todos         são         estudiosos,         mas         nenhum         deles
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tem         o         juízo         são".         -         está         escrita         com         homônimos         perfeitos.

IV.As         palavras:         "difícil,         "egoísta",         "dádivas",         "linguístico"
diferenciam-se         pelo         sentido         semântico,         identificando-se
apenas         pelas         classes         morfológicas         e         pelas         regras         de
tonicidade.

V.O         período:         "Aumente         seu         amor-próprio,         aumente         sua
autoestima,         conte         suas         dádivas,         acredite         mais         em         você".
-         é         composto         por         coordenação         sindética.

VI.Em:         "Arrear         os         embrulhos         para         poder         arrear         o         cavalo".
-         exemplo         de         termos         parônimos.

Estão         CORRETOS,         apenas:

(A) II,         III,         IV         e         V.

(B) II,         IV         e         V.

(C) I,         II,         III         e         VI.

(D) I,         II,         IV         e         V.

Questão 28
Marque         o         que         NÃO         se         comprova         em:         "Você         vale         mais         do
que         pensa!         -         É         nota         10!"

(A) Exemplo         de         ideia         no         grau         comparativo         de
superioridade.

(B) Exemplos         de         frases         nominais.

(C) Uso         de         verbo         de         primeira         conjugação         e         uso         de
verbos         de         segunda         conjugação,         todos         no         presente
do         modo         indicativo.

(D) Uso         de         interlocutor         direto,         comprovado         pelo         pronome
de         tratamento.

Questão 29
Marque         o         parágrafo         elaborado         com         verbos         conjugados
na         primeira         pessoa         do         plural,         comprovando-se         a         inclusão
do         enunciador         no         teor         discursivo.

(A) Sétimo         parágrafo.

(B) Primeiro         parágrafo.

(C) Terceiro         parágrafo.

(D) Quinto         parágrafo.

Questão 30
O         uso         repetido         da         frase:         "Você         vale         mais         do         que         pensa"
comprova         o         uso         da         figura         de         linguagem         denominada:

(A) Eufemismo.

(B) Pleonasmo         vicioso.

(C) Ironia.

(D) Anáfora.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Lenoir         Vargas         Ferreira,         deputado         estadual         na         década         de
1950,         foi         quem         auxiliou         as         autoridades         de         Vila         Oeste,
quando         lutavam         pela         autonomia         da         localidade         em
relação         às         instâncias         superiores         do         poder         regional,         pois
para         alcançar         sua         emancipação         uma         localidade         deveria
ter         um         mínimo         de         10         mil         habitantes         e         ser
autossustentável         economicamente         e         Vila         Oeste         não
atendia         nenhuma         das         duas         exigências.         Qual         foi         a
contribuição         de         Lenoir         Vargas         Ferreira         para         o         processo
de         emancipação         de         Vila         Oeste?

(A) Ele         criou         uma         lei         que         vinculou         a         prática         da
emancipação         à         vontade         popular,         sendo         preciso         haver
uma         consulta         pública         com         aprovação         de         2/3         da
população         para         dar         início         ao         processo.

(B) Ele         ordenou         o         fim         de         qualquer         tipo         de         condição         para
que         uma         localidade         se         emancipasse,         sendo         preciso
apenas         a         vontade         das         lideranças         políticas         da         região
em         questão.

(C) Ele         propôs         uma         emenda         à         Constituição         Catarinense
tornando         possível         que         municípios         com         distância         de
até         90         km         da         fronteira         poderiam         se         emancipar,
independente         do         número         de         moradores         do         distrito         e
sem         necessidade         de         comprovação         de         renda.

(D) Ele         propôs         uma         emenda         à         Constituição         Catarinense
diminuindo         o         mínimo         de         habitantes         exigidos         na
emancipação         de         10         mil         para         200,         que         era         o         número
de         eleitores         que         Vila         Oeste         tinha         no         final         da         década
de         40.

Questão 32
Em         fevereiro         de         2022         comemorou-se         o         centenário         da
Semana         de         Arte         Moderna,         que         aconteceu         em         1922         em
um         evento         artístico         e         cultural         que         ocorreu         no         Teatro
Municipal         de         São         Paulo         com         a         proposta         de         apresentar
uma         nova         estética         artística         para         todos         os         campos         das
artes.         A         comemoração         contou         com         muitos         convidados,
entre         os         quais         estava         o         artista         digital         catarinense:

(A) Cacau         Melo.

(B) Bona.

(C) Cristiano         Chaussard.

(D) Chico         Martins.

Questão 33
Em         alusão         à         cultura         catarinense,         o         site         do         governo
estadual         cita         os         casarões         portugueses         como
manifestações         presentes         no         litoral         e         a         arquitetura         em
estilo         enxaimel         no         Vale         do         Itajaí         e         no         Norte         do         Estado.
Com         relação         ao         oeste         catarinense,         destacam-se:

(A) As         tradições         italianas.

(B) Os         rituais         indígenas.

(C) Os         cultos         afro-brasileiros.

(D) As         comunidades         ucranianas.
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Questão 34
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         São         Miguel         do
Oeste/SC,         para         efeito         de         aposentadoria,         é         assegurada         a
contagem         recíproca         do         tempo         de         serviço         na
administração         pública,         e         na         atividade         privada,         rural         e
urbana,         desde         que:

(A) O         servidor         conte         no         mínimo         com         quinze         anos         de
serviço         público         no         município.

(B) O         servidor         tenha         mais         de         vinte         anos         de         serviço
público,         seja         na         esfera         municipal,         estadual         ou
federal.

(C) O         servidor         não         tenha         sofrido         nenhum         processo
administrativo.

(D) O         servidor         já         tenha         cumprido         com         seu         período
probatório.

Questão 35
O         Brasil         é         o         quinto         maior         país         do         mundo         em         extensão
territorial         e         possui         seis         grandes         biomas         que         cobrem         boa
parte         dessas         terras,         com         uma         riquíssima         biodiversidade
que         atrai         os         olhares         do         mundo         inteiro.         Qual         das         opções
abaixo         cita         o         bioma         brasileiro         que         predomina         em         Santa
Catarina?

(A) Amazônia.

(B) Mata         Atlântica.

(C) Pampa.

(D) Caatinga.
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